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CONSIGLIO COMUNALE DEL 11.12.2023 

 

Seduta di prima convocazione in modalità mista indetta per le ore 9:00 

 

Consiglieri presenti: 3 – Consiglieri assenti: 14   

 

Alle ore 9:00 è presente il Segretario Generale, che attesta la partecipazione, 

attraverso collegamento telematico attivato presso l’Ufficio segreteria (sino alle 10:01), 

dei Consiglieri Comunali Vitina Claps, Antonietta Lucia, Antonio Bochicchio.  

Visto l’art. 38 del D.lgs. 267/2000, che al comma 2 prescrive per la validità delle 

sedute del Consiglio Comunale, la presenza di almeno un terzo dei Consiglieri assegnati 

per legge all'Ente, senza computare a tale fine il Sindaco; 

Visto l’art. 273 rubricato Norme transitorie – PARTE IV – Disposizioni transitorie ed 

abrogazioni, del D.lgs. 267/2000, che testualmente dispone 6. Le disposizioni degli articoli 

125, 127 (I Consigli comunali non possono deliberare se non interviene la metà del 

numero dei Consiglieri assegnati al Comune; però alla seconda convocazione, che avrà 

luogo in altro giorno, le deliberazioni sono valide, purché intervengano almeno quattro 

membri) e 289 del Testo Unico della legge comunale e provinciale, approvato con regio 

decreto 4 febbraio 1915, n. 148, si applicano fino all’adozione delle modifiche statutarie e 

regolamentari previste dal presente Testo Unico;  

Alle ore 10:01 il Segretario Comunale attesta l’assenza del numero legale prescritto 

per la validità della seduta di prima convocazione. La seduta viene dichiarata deserta.  

Pertanto, per la trattazione dei medesimi argomenti iscritti all’ordine del giorno, la 

riunione del Consiglio comunale, in seduta pubblica, sessione ordinaria, si terrà in data 

11.12.2023, in seconda convocazione e in presenza – alle ore 17:30. 
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Resoconto integrale della seduta del Consiglio Comunale 
del 11 dicembre 2023 

 

Presiede il PRESIDENTE 

Francesco TELESCA 

 
La seduta in forma pubblica, di seconda convocazione, inizia alle ore 17:45 

 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

 

1) Documento Unico di Programmazione (DUP) – periodo 2024-2026 (art. 170, 
comma 1 del d.lgs. n.267/2000). Approvazione.  

2) Variazione n. 3 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n.119/2023. 

3) Commissione Comunale per la tutela del paesaggio. Nomina componente Agro-
nomo.  
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Prima del Consiglio - ore 17:45 

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Oggi giunge al termine un lavoro che abbiamo iniziato qualche mese fa con tutto 

il Consiglio comunale, partito dalle Commissioni che ci hanno lavorato fino alla 

votazione all’unanimità da parte di tutti i presenti.  

Io direi di procedere prima con la proclamazione degli eletti, poi lasciamo la 

parola al Sindaco eletto e al candidato che rappresenterà l’opposizione; c’è anche un 

piccolo regalo per voi da parte dell’Assessore alla Cultura Angela Salvatore e alla fine 

concludiamo con una foto di rito tutti insieme.  

Volevo ringraziare le scuole, assolutamente, pronte ad accogliere questa idea, 

dando un contributo indispensabile per la buona riuscita di questo progetto che ci ha 

entusiasmati tantissimo e che, secondo me, fissa una pietra miliare nel futuro di questa 

comunità, perché significa allenare questi ragazzi all’impegno della politica e, più in 

generale, all’impegno per la nostra comunità.  

Detto ciò, dunque do lettura del verbale di proclamazione per l’elezione alla 

carica del baby sindaco.  

“L’anno 2023, il giorno 11 del mese di dicembre, alle ore 17:47 si sono riuniti su 

convocazione del Sindaco i baby consiglieri.  

Il Sindaco, concluse le operazioni di spoglio, dichiara il risultato dello scrutinio 

come risulta dal seguente prospetto:  

candidato numero 1: Zaccagnino Salvatore, voti 236;  

candidato numero 2: Gassedo Leonardo, voti 190.  

Il Sindaco, accertato che il candidato signor Zaccagnino Salvatore ha riportato tra 

tutti i candidati alla carica di baby sindaco il maggior numero di voti, vale a dire 236 

voti validi – abbiamo usato lo stesso verbale che si usa per il Sindaco adulto – alle ore 

17:48 del giorno 11.12.2023, proclama eletto alla carica di baby sindaco del Comune di 

Avigliano il signor Zaccagnino Salvatore”.  

Do poi lettura di tutti i Consiglieri che sono stati eletti e che coadiuveranno 

Salvatore nella sua funzione. Quindi, Zaccagnino Salvatore sindaco. Poi della lista 

numero 1 sono stati eletti: Armentano Antonio, Bochicchio Laura, Coviello Matilde, De 

Lisa Antea Anna, Claps Manuel, Guadagno Sofia, Muscio Gioele, Pirulli Carol, Telesca 

Sofia, Ungaro Lorenzo, Vaccaro Maria Letizia. Mentre della lista numero 2 sono stati 

eletti: Gassedo Leonardo, Imbrenda Francesco Pio, Summa Chiara, Carlucci Cristina e 

Nolè Daniele.  
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Farei un applauso anche ai Consiglieri.  

A questo punto darei la parola ai due candidati Sindaci. Prego.  

 

Baby Sindaco Salvatore ZACCAGNINO  

Buonasera a tutti.  

Sono Salvatore Zaccagnino, candidato Sindaco della lista numero 1. Sono molto 

felice di essere stato eletto Sindaco e ci tengo a ringraziare tutti quelli che hanno votato 

la mia lista.  

Inizialmente, non pensavo che sarebbe stata apprezzata così tanto. Comunque 

sono consapevole della responsabilità che mi assumo, accettando questo incarico.  

Insieme ai Consiglieri comunali ci impegneremo a realizzare le proposte 

presentate durante la candidatura per migliorare il nostro territorio e collaborare con 

l’Amministrazione in carica, suggerendo le decisioni più idonee.  

Ci tengo a ringraziare infine il Sindaco e l’Amministrazione comunale per averci 

permesso di partecipare a questa importante iniziativa che ci avvicina al mondo delle 

Istituzioni ed anche i dirigenti scolastici ed i docenti che ci hanno guidato in questa 

esperienza. 

 

Cons. Leonardo GASSEDO 

Mi chiamo Leonardo Gassedo e sono il candidato Sindaco che purtroppo non è 

stato eletto.  

Ci tengo prima di tutto a fare i complimenti alla lista numero 1, in particolare a 

Zaccagnino Salvatore, attuale baby Sindaco, e vorrei dire che questa esperienza ci ha 

aiutato a crescere e a conoscere il mondo della politica.  

Ringrazio anche il Sindaco per aver dato il via a questo progetto e buona serata a 

tutti.  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

L’Assessore alla Cultura, Angela Salvatore, ha preparato per voi un pensiero e si 

tratta di libri che parlano della storia di Avigliano.  

A questo punto direi di fare una foto tutti insieme e propongo di far sedere loro in 

queste due file e noi ci mettiamo dietro, come segnale che lasciamo spazio ai giovani.  

 

Viene fatta la foto  
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Sindaco Giuseppe MECCA  

Preside, non so se vuole intervenire qualche esponente della scuola, qualche 

docente o chi ha coordinato il progetto.  

Facciamo un applauso alla nostra dirigente. 

 

Prof. Adriana FORMETTA 

Preside Istituto Comprensivo “G. Carducci” di Avigliano 

Buonasera a tutti.  

Innanzitutto vorrei ringraziare tutta l’Amministrazione comunale per aver dato 

l’opportunità ai ragazzi di cimentarsi in questa modalità che io ho detto a loro essere un 

compito di realtà, perché è come si fanno realmente le elezioni a Sindaco. Anche chi era 

nel seggio ha svolto un compito di realtà, perché hanno compilato i verbali, che sono 

identici, e hanno fatto lo scrutinio che è quello che si fa canonicamente. Ringrazio, 

quindi, per questa opportunità offerta.  

Devo dire che i ragazzi hanno dimostrato grandissima serietà e grandissimo 

impegno, credendoci veramente fino in fondo. Ho detto ad alcuni: “Io non posso votare, 

ma sarei la prima a farlo per i ragazzi tutti”. Ovviamente, io non sono stata nelle 

riunioni con i ragazzi di Lagopesole, però ho visto le liste, sono stata un po’ dietro le 

quinte, ho seguito i lavori dei docenti e dei ragazzi e sono contenta perché questa è 

stata anche un’occasione per unire le due realtà scolastiche e i ragazzi si sono potuti 

incontrare, cosa che non capita facilmente.  

Ora dico una cosa ai politici: speriamo di non dover unificare il territorio dal 

punto di vista degli istituti scolastici, sarebbe una perdita per il servizio che diamo, 

perché unire i territori sotto un’unica dirigenza significherebbe dare un servizio 

peggiore alla nostra comunità scolastica. Gli accorpamenti non sono mai positivi, 

soprattutto in una realtà territoriale come quella della regione Basilicata; ancor di più 

per quanto riguarda la provincia di Potenza, territorio montano, unendo le scuole 

sarebbe difficile essere presenti e offrire lo stesso servizio in più territori diversi.  

Allora, ben venga questa unione tra ragazzi, non sarebbe però la stessa cosa se 

avvenisse tra Amministrazioni, con un unico dirigente, un unico DSGA, segreterie 

accorpate e perdita di posti di lavoro.  

Colgo l’occasione per parlare di questo, perché è una questione politica che a noi, 

dirigenti, sta molto a cuore; siamo stati in Provincia e speriamo che la Regione abbia 

una visione ampia e a lunga scadenza di questa cosa, perché i risultati negativi non 

saranno immediati, ma si vedranno nel tempo. Poi è facile fare un dimensionamento di 
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questo tipo, accorpando, ma difficile è tornare indietro ed in una regione che già si 

spopola questa cosa diventa molto pesante.  

Io mi auguro che ci siano più incontri tra territorio, sotto dirigenze con 

Amministrazioni separate, perché l’unione ci deve essere, ma non deve essere 

un’unione dettata dall’alto, amministrativamente parlando.  

Anche io sono stata Assessore e vi ingrazio, con la speranza che possiate perorare 

su tutto il territorio di Avigliano le cause della scuola, portando avanti progetti che 

interessino tutti i ragazzi, perché in questo momento voi assumete un incarico 

importante: siete la voce dei vostri compagni e di tutta la comunità scolastica.  

Quindi, che ci sia io o un altro dirigente, vi auguro che possiate portare avanti gli 

impegni scolastiche e accogliere le richieste della scuola in un territorio, come quello 

della Basilicata, che si va man mano spopolando. Siate la nostra voce futura sul 

territorio e questa esperienza vi serva innanzitutto come scuola di vita; da ogni 

esperienza dovete ricavare il meglio possibile, perché ogni esperienza è un mattoncino 

che mettete nel vostro essere individui, bravi cittadini del mondo.  

Quindi io auguro a tutti, Sindaco, Assessori, Consiglieri di maggioranza e di 

opposizione, un ottimo lavoro di collaborazione, perché da soli non si va da nessuna 

parte, e magari anche una proficua collaborazione con tutta l’Amministrazione.  

Grazie e buon lavoro a tutti i ragazzi. 

 

Referente Scuola di Lagopesole  

Buonasera a tutti.  

Io sono il referente di questo progetto per la scuola media di Lagopesole. Ho 

seguito i ragazzi nella fase della candidatura, poi nella fase di preparazione delle liste, 

di preparazione e di presentazione del programma, quindi in tutti i momenti, 

sostanzialmente, e quello che ho notato è che i ragazzi hanno lavorato con serietà e con 

molto entusiasmo. Per questo io ringrazio il Sindaco e l’Amministrazione comunale per 

aver permesso ai ragazzi di vivere questa esperienza.  

 

Sindaco Giuseppe MECCA  

Ovviamente, questa sala è a vostra disposizione, potete utilizzarla quando volete 

per le vostre attività; ho lasciato il mio numero di cellulare ai due candidati e ci basterà 

ricevere una semplice richiesta.  

Complimenti ragazzi.  
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Cons. Antonietta LUCIA 

A proposito dell’insediamento dei ragazzi e giusto per spiegare vi dico che questi 

sono i banchi dell’opposizione e quelli i banchi della maggioranza.  

Innanzitutto io faccio gli auguri di buon lavoro al Sindaco eletto, ma anche al 

candidato non eletto che siederà nei banchi dell’opposizione, perché non c’è 

democrazia se non c’è opposizione, quindi il ruolo di quest’ultima diventa 

estremamente importante.  

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Buonasera a tutti.  

Anch’io mi associo alla collega Antonietta Lucia nel fare gli auguri al neo Sindaco 

e al suo concorrente politico, ovviamente. Sappiate che la politica è una cosa bella, 

quindi ci auguriamo che tra qualche anno siederete voi in questi banchi con molto 

piacere. Mi congratulo sia con l’istituto scolastico che con chi ha messo in campo questo 

progetto, perché così si fa capire alle nuove generazioni la politica e come funziona il 

mondo civico.  

Grazie e in bocca al lupo ai ragazzi e alle famiglie.  

 

Cons. Vitina CLAPS 

Buonasera a tutti e benvenuti ragazzi.  

Mi congratulo con il neo eletto Sindaco, ma anche con il competitor, ricordando 

proprio a costui che il lavoro da opposizione è un lavoro importante, impegnativo e a 

tratti anche arduo.  

Sono ben contenta di vedere tutti voi qui numerosi e colgo nel vostro sguardo 

l’interesse che avete provato nel portare avanti questo progetto. Vedervi tra di noi è 

emozionante, perché le istituzioni sono popolate da persone di una fascia di età 

abbastanza adulta; c’è la necessità di svecchiare e farvi esercitare, quindi rendervi 

partecipi e protagonisti della vita nelle istituzioni non può che essere per noi un 

piacere.  

Rivolgo a tutta la compagine politica che andrete a creare successivamente 

l’invito a farvi portavoce delle istanze del territorio; il vostro compito è di farci arrivare 

le vostre esigenze e noi saremo sempre qui pronti ad ascoltarvi e, qualora ci saranno le 

possibilità, saremo ben lieti di dare seguito ai vostri progetti programmi, provando tutti 

insieme a fare qualcosa di buono e di bello per la nostra comunità.  
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Vorrei ricordarvi che la politica è la più alta forma di servizio – lo dice anche la 

Bibbia – ed esercitarla significa sposare un ideale, ma anche tanti valori; è una vera e 

propria missione per perseguire il bene di tutti, anteponendolo al proprio.  

Io faccio a voi le mie congratulazioni e gli auguri di buon lavoro, ma soprattutto 

sappiate essere portavoce delle istanze del territorio.  

Grazie. 

 

Cons. Angelo SUMMA 

Intervengo solo per augurare a tutti buon lavoro.  

Ovviamente, questo è un lavoro che è nato in maniera corale e condivisa nella 

Commissione consiliare competente, che è la IV Commissione, e che ha visto tutti 

fautori del Consiglio comunale dei ragazzi.  

In quella Commissione abbiamo fondato i presupposti per questo obiettivo, 

dicendo che in questo mondo e nella nostra società c’è un’esigenza di partecipazione. 

Spesso si sente dire che la politica è lontana dai cittadini e questo credo che sia un bel 

modo per poter avvicinare i cittadini, compresi ragazzi e famiglie, alle istituzioni. 

Inoltre è un percorso importante soprattutto perché nasce dal sistema scolastico in 

continuità con le istituzioni.  

Il sistema scolastico, del quale anch’io faccio parte, ha come orizzonte ideale 

quello di formare sempre le coscienze ed i cittadini e – come ha detto la Preside prima – 

questo obiettivo si può raggiungere anche attraverso i percorsi di educazione civica che 

costantemente siamo chiamati a fare con i nostri ragazzi in orari scolastici. Questo è un 

modo concreto di vivere la partecipazione, la democrazia, gli impegni delle agende 20-

30 e anche la vostra comunità.  

Lo dico a tutti quelli che sono stati eletti, ma anche a quelli che non sono stati 

eletti, a quelli che non si sono voluti cimentare con questa cosa, perché la sentono 

lontana, ma la costruzione di una società più giusta, più equa e migliore appartiene a 

tutti. Quindi siete di esempio per i vostri coetanei delle scuole elementari e delle scuole 

medie che grazie a voi possono capire quale valore può assumere in questo tempo la 

partecipazione ai percorsi da cittadini veri e maturi, come voi state facendo sul nostro 

territorio.  

Grazie per il tempo speso e grazie per quello che farete alla nostra comunità. 

 

Pres. Francesco TELESCA  
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Prima di cominciare i lavori del Consiglio odierno, anche io faccio i miei cari 

auguri al baby Sindaco e a tutti i Consiglieri eletti di opposizione e di maggioranza. Sia 

questo l’inizio di un bel percorso che in futuro vi possa portare veramente a sedere qui, 

anche perché voi siete il futuro della nostra comunità e sicuramente tra di voi ci sarà 

qualcuno che occuperà questi banchi.  

Facevo una riflessione prima con il Segretario generale e dicevo che nel Consiglio 

baby sono rappresentati i cognomi che del Consiglio degli adulti, quindi siete voi la 

nostra generazione.  

Detto questo, chiederei soltanto ai minori che stanno sul lato destro della sala di 

spostarsi, perché la seduta è pubblica, viene ripresa e per questione di privacy non li 

possiamo mandare in onda. Almeno i minori si spostino sul lato sinistro della sala, tutti 

gli altri possono rimanere fermi, ma sono informati che possono essere ripresi. 

Assolutamente, vi invitiamo a rimanere e ad assistere alla seduta del Consiglio 

comunale.  
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Inizio seduta del Consiglio ore 18:15 

 

Buonasera a tutti.  

Apriamo i lavori di questo Consiglio. 

La seconda seduta pubblica ordinaria di seconda convocazione e in presenza 

inizia alle ore 18:15 presso la Sala consiliare di Avigliano.  

La pubblicità della seduta del Consiglio comunale viene assicurata attraverso la 

pubblicazione dei file sul sito istituzionale dell’Ente. Si informa che la seduta sarà, 

altresì, resa accessibile in diretta via web, mediante un collegamento dedicato in 

streaming e/o altra forma equivalente.  

Partecipa il Segretario generale, dottoressa Clementina Gerardi, che procede alla 

verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. Prego.   

 

Segretario Generale Clementina GERARDI  

Buonasera a tutti.  

Saluto i Consiglieri e le persone presenti in aula e procediamo con l’appello 

nominale della seduta. 

 

Si procede ad appello nominale.  

 

Segretario Generale Clementina GERARDI  

Con 15 Consiglieri presenti e 2 assenti, la seduta è legale.  

Prego, Presidente.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Segretario.  

Passiamo alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno:  

“Documento Unico di Programmazione (DUP) – periodo 2024-2026 (art. 170, 
comma 1 del d.lgs. n.267/2000). Approvazione”.  

 

Relaziona il Vicesindaco con delega al bilancio, avvocato Nicola De Carlo. Prego.  

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO 

Grazie, Presidente.  
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Buonasera a tutti i presenti. Anch’io rivolgo un in bocca al lupo al baby Sindaco, al 

Sindaco non eletto e a tutti i componenti del nuovo Consiglio. Farete un’esperienza 

certamente bellissima che vi avvicinerà alla cosa pubblica, alla casa comune, che è 

appunto questa. L’augurio è che questa esperienza vi faccia amare ancora di più la 

vostra comunità e vi faccia capire che, soprattutto a livello locale, più che di politica io 

parlerei di impegno civico, cioè noi siamo qui per servire la nostra comunità, per 

renderla più bella, più vivibile e per cercare, per quanto è nelle nostre possibilità, di 

risolverne i problemi, per cui noi saremo anche lieti di avere delle vostre proposte da 

poter vagliare e poter anche approvare nel nostro Consiglio comunale.  

Saluto, ovviamente, i colleghi ed auguro a tutti buon lavoro.  

Faccio una premessa metodologica, dicendo che approveremo e parleremo del 

Documento Unico della Programmazione e se vi fossero delle questioni di natura 

tecnica che richiedono un approfondimento, faccio presente che la Responsabile 

dell’Ufficio Finanziario, la dottoressa Gallicchio, è in Comune e si rende disponibile a 

venire qui in aula per rispondere ai quesiti o alle sollecitazioni necessarie.  

Un’altra premessa riguarda la novella normativa introdotta da poco e che ci 

consentirà – lo vedremo soprattutto nel prossimo Consiglio in cui approveremo il 

bilancio di previsione – di approvare per la prima volta entro il 31.12 del corrente anno 

il bilancio e quindi, ovviamente, di superare le criticità dell’esercizio provvisorio, prassi 

purtroppo invalsa nei Comuni. Non che prima non fossero imposti dei termini per 

l’approvazione del bilancio, tuttavia sapete bene come funzionava, cioè si arrivava 

sempre in corso d’anno con diversi mesi di esercizio provvisorio e con tutte le 

negatività che esso comporta.  

Questo è avvenuto non solo attraverso una scansione temporale precisa, ma an-

che responsabilizzando l’organo esecutivo e il responsabile del Settore finanziario che, 

come vedremo, hanno dei poteri di impulso non indifferenti. Quindi approveremo il 

bilancio, ma questo passaggio lo abbiamo fatto precedere, com’è giusto che sia, 

dall’approvazione del Documento Unico di Programmazione, sul quale il bilancio stesso 

si fonda, necessario soprattutto da quando il legislatore ha previsto che le previsioni di 

entrata e di spesa di cui si compone il bilancio di previsione devono essere conformi al 

principio della programmazione. Quindi il DUP è un documento necessario.  

Il legislatore ha previsto una serie di livelli di programmazione e noi oggi 

parleremo del secondo livello di programmazione, quindi degli obiettivi strategici e 

operativi che questa Amministrazione si è prefissata di raggiungere e che sono 

contenuti appunto nel documento della programmazione. In una seduta a parte 
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specifica ci occuperemo del bilancio di previsione, laddove questi obiettivi all’interno 

del bilancio saranno ribaltati con le singole previsioni di spesa.  

Faremo un rapido cenno sui numeri, soprattutto in termini di spesa, che è la cosa 

che interessa maggiormente nelle varie missioni, ma veramente in maniera molto 

sommaria e sintetica; passeremo poi all’esame degli atti della programmazione 

settoriale allegati al Documento Unico della Programmazione: Piano triennale delle 

opere pubbliche, Piano triennale degli acquisti di forniture e servizi, Piano del 

fabbisogno del personale.  

Quindi, il DUP segna un momento importante, quello della programmazione, e si 

inserisce in un quadro di programmazione più generale che trova la sua sintesi nella 

visione che questa Amministrazione ha avuto ed ha nella nostra comunità, partita con 

l’elaborazione delle linee programmatiche e dei vari punti o obiettivi che per ciascun 

anno l’Amministrazione ha inteso mettere in campo e raggiungere.  

Noi sappiamo che, sostanzialmente, gli ambiti di operatività sono cinque – lo 

abbiamo scritto nelle linee programmatiche di mandato – e sono la Sanità e le Politiche 

sociali; l’efficientamento della macchina amministrativa; poi abbiamo il terzo ambito 

che riguarda lo sport, lo spettacolo, la cultura, il turismo e le associazioni; quarto 

ambito con edilizia, viabilità ambiente, recupero e decoro urbano ed il quinto ambito 

riguarda il settore economico e delle attività produttive.  

Allora, rimandando alla vostra lettura del documento della programmazione, in 

questa sede esporrò in maniera sintetica alcuni obiettivi che questa Amministrazione 

ha inteso porsi a partire dall’anno 2024 in continuità con gli obiettivi degli anni 

precedenti.  

Per quanto riguarda l’efficientamento della macchina amministrativa – lo 

vedremo dopo, parlando del piano del fabbisogno del personale – andremo a 

completare l’organico con le ultime assunzioni che faremo. Naturalmente, poi c’è tutta 

la questione che riguarda la transizione al digitale e abbiamo partecipato a bandi PNRR 

che ci hanno consentito di acquisire diversi contributi. Oggi daremo avvio a tutte queste 

attività grazie ai contributi ricevuti e tra questi punti c’era anche l’elezione del 

Consiglio comunale dei giovani che avvierà i propri lavori nel 2024.  

Per quanto riguarda il primo settore relativo alla Sanità e alle Politiche Sociali 

abbiamo intenzione di realizzare l’ambulatorio di telemedicina e di trasferire la sede 

del 118; è un obiettivo che purtroppo ci portiamo avanti nel corso del tempo, ma la 

questione non dipende dai nostri uffici, quello che era di nostra competenza è stato 
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fatto, sostanzialmente siamo in attesa che il Dipartimento di Sanità possa compiere i 

propri passi.  

Avremo le solite misure di sostegno al reddito, sono previsti sostegni ai canoni di 

locazione e sostegni vari erogati dal servizio sociale; anche quest’anno ci saranno i 

sostegni per i centri estivi e quant’altro. L’elenco esaustivo lo trovate alle pagine 54 e 

58 del Documento Unico della Programmazione.  

Per quanto riguarda sport, spettacolo, cultura, turismo e associazioni stiamo 

cercando di completare l’individuazione di questo tratturo per bike; abbiamo 

interessato i Carabinieri forestali per avere una mappatura del territorio e speriamo in 

quest’anno finalmente di poterlo individuare, soprattutto all’interno dei sono i nostri 

boschi e penso al bosco di Monte Caruso.  

Ci sarà la definitiva assegnazione delle sedi comunali, avremo la realizzazione di 

una palestra scolastica a Sant’Angelo, i lavori partiranno del 2024; ci sarà l’apertura 

definitiva della biblioteca; ci saranno il progetto “Educazione alle legalità”, il progetto 

“Nonno vigile”, la terza edizione della giornata del tricolore. Una cosa di cui vorrei 

parlarvi e del quale vado particolarmente orgoglioso è che provvederemo all’istituzione 

dell’ufficio turismo, che è una cosa importante per il nostro territorio a forte vocazione 

turistica.  

Ci stiamo relazionando con il Ministero della Cultura e con la direzione regionale 

dei musei per cercare di arrivare alla sottoscrizione di una convenzione che ci consenta 

di svolgere un ruolo attivo nella riapertura del Castello di Lagopesole con riferimento 

soprattutto ai luoghi e alle aree nella disponibilità della direzione regionale dei musei. 

Ci occuperemo del Monastero, che cercheremo di valorizzare, e della villa del 

Monastero con il completamento dei lavori.  

Per quanto attiene all’edilizia, alla viabilità, all’ambiente, al recupero e al decoro 

urbano penso ai lavori in materia di edilizia scolastica, al completamento dei lavori 

nelle scuole di Lagopesole e Possidente, alla riqualificazione della villa del Monastero 

con il suo completamento e finalmente alla riapertura della villa; completeremo la 

realizzazione del canile comunale, così come i lavori di consolidamento di Via Rita Levi 

Montalcini; sarà realizzata la strada di collegamento tra Via dell’Orto Botanico e Via 

Giacomo Leopardi, che a Lagopesole risolverà un problema enorme legato alla 

sicurezza e alla incolumità pubblica, proprio nell’area delle scuole.  

Dicevo della biblioteca comunale, ma anche dei lavori di completamento dell’area 

dell’ex campo sportivo di Lagopesole che, purtroppo, versa in condizioni pietose da 

diversi anni e grazie ad un finanziamento di 500.000 euro porteremo a termine 
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quell’area. Sono già in corso, ma li completeremo, i lavori di miglioramento dell’asilo 

nido di Sarnelli, con adeguamento e miglioramento funzionale; la messa in sicurezza 

della strada che collega la località di Canestrelle con Paola Doce; avremo finalmente il 

completamento dei lavori a giorni e nel 2024 sarà riaperto il centro diurno; 

completeremo i lavori di consolidamento di Corso Garibaldi; ci sarà l’estendimento 

della rete pubblica, quindi nel 2024 vedranno il loro completamento l’efficientamento e 

la riqualificazione degli impianti di illuminazione pubblica; daremo avvio alla redazione 

del nuovo piano di Protezione Civile comunale, così come del piano di assestamento 

forestale.  

Saranno ultimati i lavori di ampliamento nei cimiteri di Lagopesole e di Avigliano; 

forse già nel prossimo Consiglio comunale, se le Commissioni riusciranno a definire il 

lavoro, avremo l’approvazione del nuovo regolamento cimiteriale; abbiamo sempre il 

solito piano integrato per la gestione del verde pubblico; realizzeremo nel quartiere di 

Basso La Terra il parco green sensoriale per un valore di 500.000 euro, così come 

completeremo i lavori di riqualificazione della scuola elementare di Viale XVIII Agosto.  

Rimandandovi sempre alla lettura esaustiva dei punti e degli obiettivi che ci 

siamo prefissati nel Documento Unico di Programmazione, concludo con ciò che è pre-

visto per le attività produttive. Abbiamo adottato il nuovo regolamento per rilanciare le 

aree PAIP; continueremo con la vendita dei lotti e, se non vado errato, credo che ulti-

mamente sia stato fatto un bando per l’assegnazione di due lotti. Mi correggeranno gli 

Assessori competenti nel caso in cui mi sia sbagliato.  

Il bilancio del nostro Comune, lo sapete, è suddiviso in missioni, all’interno delle 

quali ci sono i vari programmi. La prima missione riguarda i servizi istituzionali 

generali di gestione e abbiamo una previsione di spesa che arriva 2.815.117,81 euro 

per la precisione; per la missione ordine pubblico e sicurezza c’è una sostanziale 

invarianza della previsione di spesa rispetto al 2023 ed è di 384.275 euro; per quanto 

riguarda la missione 4, istruzione e diritto allo studio, abbiamo una previsione che 

ammonta a 875.413,47 euro. Diciamo che abbiamo delle previsioni in diminuzione 

rispetto agli altri anni, perché ci sono degli obiettivi già realizzati, cioè dei 

finanziamenti che abbiamo acquisito, che erano stati scritti a bilancio e le cui somme, 

una volta impegnate, escono fuori da questi conteggi per rientrare poi nel fondo 

pluriennale vincolato. Quindi, confrontando i DUP, potreste trovare una differenza 

sostanziale dal punto di vista delle previsioni per ciascuna missione; molte previsioni 

sono al ribasso soltanto perché per alcuni progetti l’impegno è stato fatto nell’esercizio 

precedente.  
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Anche per la tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali abbiamo una 

previsione, sostanzialmente, identica a quella dello scorso anno di 14.332,49 euro. Nel-

la missione turismo vengono confermate le stesse somme, 20.000 euro; missione 6, 

Politiche giovanili, sport e tempo libero, 550.648,36 euro come previsione di spesa; 

missione 8, assetto del territorio ed edilizia abitativa, una previsione di 30.679 euro per 

il 2024; missione 9, sviluppo sostenibile e tutela del territorio dell’ambiente, abbiamo 

una previsione di 3.183.76 euro; missione 10,  trasporto e diritto alla mobilità, una 

previsione di 862.940 euro; per la missione 11 sono, sostanzialmente, confermate le 

somme dello scorso anno; missione 12, diritti sociali e politiche sociali della famiglia, 

quasi 900.000 euro come previsione di spesa; tutela della salute una previsione di 

95.000 euro di spesa; missione 17 una previsione di 13.478 euro, per la precisione.  

Mi avvio alla conclusione, ma vale la pena soffermarci e spendere qualche minuto 

sugli atti della programmazione settoriale. Per quanto riguarda la programmazione del 

personale, come sapete, ho sempre detto nel corso di questi anni che uno degli obiettivi 

più importanti era quello di efficientare la macchina amministrativa, dotandola 

ovviamente di personale. Nel 2024 avremo 5 assunzioni a tempo indeterminato: due 

istruttori di Polizia Locale, in sostituzione di due che vanno via, due istruttori tecnici ed 

un funzionario amministrativo.  

Per quanto riguarda il piano triennale delle opere pubbliche, altro atto della 

programmazione settoriale, abbiamo una previsione di spesa di un milione di euro tutti 

riferiti alla prima annualità e riguardano il parco green sensoriale, di cui vi parlavo, per 

500.000 euro e l’area dell’ex campo sportivo di Lagopesole 500.000 mila euro.  

Sono stati individuati anche nel piano delle alienazioni i terreni e i fabbricati di 

cui l’Amministrazione manifesta la volontà di cessione e si tratta di tre fabbricati e tre 

terreni per un valore complessivo di circa 73.000 euro.  

Anche per il programma triennale per acquisti e forniture rinvio alle tabelle 

contenute nel documento della programmazione. Abbiamo una previsione di spesa di 

1.317.904 euro per la prima annualità, di 588.257,72 euro per la seconda e terza 

annualità e la differenza è dettata dal fatto che procederemo all’affidamento dei servizi 

di trasporto scolastico e di mensa scolastica che sono in scadenza.  

Volendo essere sintetici e confidando nel lavoro che ciascuno di voi avrà fatto, 

questo è a grandi linee il documento della programmazione sul quale appunto si 

fonderà poi il nostro bilancio di previsione. Non ha subito grossi stravolgimenti rispetto 

al precedente, approvato soltanto qualche mese fa, precisamente nel giugno 2023. Lo 

schema di delibera risulta essere dotato dei pareri di regolarità tecnica e contabile, 
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essendo un atto che incide sul bilancio; il punto è stato discusso nella Commissione, per 

cui penso che possiamo procedere alla deliberazione, facendola precedere da eventuale 

discussione.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Prima di procedere alla votazione del DUP, apriamo gli interventi.  

Prego, consigliera Lucia. 

 

Cons. Antonietta LUCIA 

Assessore, guardando un po’ i DUP degli ultimi tre anni mi sembra che avete fatto 

un copia e incolla. Strategicamente, quali sono i vostri obiettivi? Sempre gli stessi e, se 

così è, significa che anno per anno non li avete realizzati. La villa del Monastero sta così 

da tre anni; lo sviluppo del turismo aspetta da tre anni, l’efficientamento della macchina 

amministrativa non può esserci se si sostituiscono soltanto le persone che vanno in 

pensione; la biblioteca non è stata ancora aperta, eccetera, eccetera. Quindi mi sembra 

un DUP di tre anni fa.  

Poi per quanto riguarda gli obiettivi strategici vedo che avete imparato a fare le 

indagini di mercato, utilizzando le nuove piattaforme sui social, però vi consiglio di 

modificare le domande, perché fare il parcheggio a pagamento sulla Piazza Aviglianesi 

nel mondo a me sembra soltanto un modo per far cassa. Voi avete detto: “Contiamo su 

di te. Facci conoscere la tua opinione, c’è tempo fino a mercoledì 13 dicembre. A quale 

tipologia di sosta a pagamento tra queste indicate saresti interessato? Piano coperto: 

box chiuso 80 euro mensile; piano coperto: posto auto al prezzo di 35 euro mensile; 

piano coperto e scoperto: sosta giornaliera euro 3 al giorno; piano coperto e scoperto: 

sosta oraria 0.50”. Volevo partecipare anch’io al sondaggio, ma mi mancava un’altra op-

zione di risposta, cioè se si preferisce che tutto sia gratis. Ecco perché a me questo 

sembra, essenzialmente, un piano per far cassa.  

Poi trovo che hanno risposto 500 persone, ma cosa sono 500 persone in mancan-

za anche di risposte valide? Anche io volevo rispondere, ma non c’era la la risposta che 

avrei voluto dare. Il parcheggio al Monastero si fa gratis! Non si chiede il pagamento di 

0.50 euro per andare a fare una passeggiata nella villa del Monastero, né per andare ad 

un matrimonio o per dare le condoglianze. Il parcheggio alla villa del Monastero per 

quanto riguarda me e il mio gruppo non può essere fatto a pagamento. E poi, cercate di 
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analizzare un po’ il piano traffico all’interno del paese per vedere come sia impossibile 

arrivare alla villa con un passeggino, a causa anche delle macchine di amministratori 

comunali messe di trasverso sotto l’ex Comune. Anche io sono un amministratore, ma 

non mi sono mai permessa di andare a parcheggiare sotto il porticato; poi dall’altro lato 

ci sono altre macchine parcheggiate, quindi diventa veramente complicato arrivarci con 

un bambino nel passeggino. Tra l’altro, quel porticato potrebbe essere facilmente 

adibito ad altro e, visto che ci sono delle associazioni, leviamo quelle quattro macchine 

e mettiamo delle panchine.  

Quindi se volete pensare ai parcheggi, pensate un po’ come organizzare strategi-

camente il parcheggio all’interno del Comune di Avigliano e non certo al parcheggio a 

pagamento al Monastero.  

Per quanto riguarda la villa del Monastero, visto che anche lì cominciate a buttar 

cemento, io come tanti altri non gradiamo questa cementificazione continua delle ville.  

Grazie. 

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO 

Posso, Presidente? 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Prego, Vicesindaco. 

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Grazie.  

È una replica velocissima. La consigliera Antonietta Lucia che parla di copia ed 

incolla, ma io vorrei evidenziare che il DUP è un documento nel quale è contenuta la 

programmazione del triennio.  

Noi ci stiamo impegnando a fare le cose, ne abbiamo fatte tantissime e tra un po’ 

riusciremo anche a farle in tempi rapidissimi, però ci sono opere per le quali è, 

giocoforza, necessario aspettare e programmare nel corso del triennio. Se questo 

significa aver copiato ed incollato un punto, io ne sono orgoglioso perché vuol dire che 

siamo partiti nel 2022, nel 2023 abbiamo fatto un passo avanti e probabilmente nel 

2024 concluderemo, quindi è comunque sempre all’interno di questa consiliatura.  

Poi mentre parlava la consigliera Lucia ho contato i punti programmatici indicati 

nel DUP; ne ho contatti 98 e credo che ci sia una visione che guida questo programma, 

poi ci sono le mete annuali ed anche su questo credo di aver risposto.  
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Ha detto la consigliera Lucia che nella nostra programmazione non ha ancora vi-

sto delle attività, ma io replico dicendo che io non ho ancora visto da quel banco una 

proposta rispetto alle criticità evidenziate.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Possiamo andare avanti con gli interventi. Prego, consigliere Bochicchio. 

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Grazie, Presidente.  

Io mi ricollego alle parole del Vicesindaco sul copia incolla. Ovviamente, avvocato 

De Carlo, siccome sono passati tre mesi dall’aggiornamento del DUP, penso che bisogna 

aggiungere ben poco in questa fase.  

È inutile che diciamo le stesse cose, io sono molto pragmatico sulle scelte. A me 

interessa molto vedere le voci sul bilancio previsionale e vedere dove sono fatti gli 

investimenti. L’unica cosa che mi sento di consigliare e di proporre in qualità di 

Consigliere di minoranza è di investire sulle infrastrutture, viabilità e decoro urbano. Io 

insisto da anni affinché si investa molto sul decoro urbano perché purtroppo sto 

vedendo ben poco, Nicola. Lo dico sinceramente.  

Sono contento della nuova programmazione, della villa al Monastero e degli altri 

interventi, però manca l’impegno sul decoro urbano e sulla viabilità che va potenziata. 

Vanno bene le nuove opere, ma ribadisco noi non riusciamo ad arrivare all’altro lato del 

territorio e anche all’interno della nostra comunità ci sono difficoltà. Sindaco, 

Assessore, lo dico veramente in modo costruttivo, investiamo molto sulle aree e sulla 

viabilità, perché la gente purtroppo non riesce più a viaggiare.  

Ben venga tutto, ma si insista molto sul decoro urbano, infrastrutture e viabilità. 

Sindaco, ci auguriamo un futuro positivo grazie a questi baldi giovani, ma dobbiamo la-

sciare a loro anche quello che abbiamo, quindi non servono nuove strutture, ma serve 

potenziare quello che abbiamo. Assessore Claps, io ho visto che sono stati fatti ottimi 

lavori; abbiamo potenziato quell’area, non so a che punto sono i lavori di Corso 

Garibaldi, ma è stato fatto un tratto e i tempi li abbiamo anche perché tra poco 

arriviamo al campo sportivo, se non si interviene subito.  
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Quindi bisogna sollecitare su questo, perché ormai la strada sta cedendo, 

assessore Claps. Chi non fa politica e chi non ha mai amministrato non conosce i tempi 

tecnici della pubblica Amministrazione.  

Ovviamente, mi riservo di vedere i numeri sul bilancio, ma il mio invito è di 

investire molto sulla viabilità e di rafforzare le strutture che abbiamo, perché la gente 

non può più viaggiare.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Prego. 

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO  

Una breve replica al consigliere Bochicchio e non aggiungo altro rispetto alle 

parole che lui ha detto. Concordo pienamente sul fatto che solo pochi mesi fa abbiamo 

approvato il documento della programmazione; condivido la sua stessa preoccupazio-

ne, perché credo che il decoro urbano sia qualcosa che ci riguarda tutti. È un pensiero 

che domina anche le nostre menti e le nostre azioni.  

Abbiamo cercato e cerchiamo giornalmente di occuparcene e non soltanto 

attraverso la risoluzione di situazioni emergenziali; penso al piano integrato del verde, 

tanto per citare un aspetto; penso al nuovo servizio di raccolta rifiuti che prevede la 

pulizia delle strade ed è anche quello decoro urbano con lo spazzamento meccanico e 

manuale; sollecitiamo gli organismi regionali su un utilizzo maggiormente fruttuoso 

degli operai della forestazione di cui cerchiamo di avvalerci nel miglior modo possibile 

per raggiungere tutte le aree del territorio. Lo so, bisogna fare di più, ma è una nostra 

preoccupazione e questo atteggiamento positivo e propositivo nel farci anche da 

pungolo rispetto a queste situazioni noi lo cogliamo e lo prendiamo come uno stimolo a 

fare meglio.  

Sulla viabilità sento di poter dire che facciamo i conti con una ristrettezza di 

risorse e con una viabilità molto complessa e voi, che avete amministrato prima di noi, 

lo sapete benissimo. Al Sindaco Summa, quando ci fu il passaggio di consegne, io chiesi 

proprio quanto l’Amministrazione che faceva capo a lui metteva in bilancio sulle strade 

ed egli mi rispose che negli anni migliori erano riusciti a mettere 70.000 euro. Noi in 

questi anni siamo riusciti a raddoppiare e a triplicare in alcuni casi, ma questo non lo 

evidenzio per dire che abbiamo fatto meglio, quanto invece per dire che abbiamo 

difficoltà, perché ci sarebbe necessità da questo punto di vista di poter accedere a 
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risorse di altri enti sovraordinati, sostanzialmente, però rimane una nostra 

preoccupazione. In alcuni casi abbiamo risolto qualche problema di viabilità; purtroppo 

il territorio lo giriamo e siamo consapevoli della situazione, ma sicuramente ci sarà un 

impegno da questo punto di vista nel corso del prosieguo della consiliatura.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Ci sono altri interventi? Prego, assessore Salvatore.  

 

Ass. Angela Maria SALVATORE  

Volevo soltanto replicare rispetto alla questione della biblioteca che si ritrova 

all’interno del documento programmatico perché essa nasce ex novo, così come il 

Consiglio comunale dei ragazzi, da questa Amministrazione e da un finanziamento 

regionale. Quando siamo arrivati qui noi abbiamo trovato sì un contenitore, una bella 

bibliomediateca, ma era un contenitore senza contenuto; abbiamo provveduto alla 

scaffalatura, abbiamo ricevuto una dotazione di libri completamente gratuita di un 

nostro concittadino che viveva a Napoli, Pietro Soldi. Si tratta di libri di grande pregio, 

già catalogati da un giovane della nostra comunità che, tra l’altro, l’ha fatto 

gratuitamente e questo ha consentito di acquistare tutta una serie di volumi dedicati al 

mondo dell’infanzia, anche essi già catalogati.  

Ora il punto è quello di inserire questa biblioteca all’interno di un circuito 

regionale; abbiamo già avviato le interlocuzioni con la biblioteca nazionale di Potenza, 

perché l’obiettivo è diventi un polo attrattivo di carattere culturale all’interno della 

nostra sede.  

Tutte le iniziative culturali che sono state messe in campo in questi anni e che 

verranno messe in campo, come le presentazione dei libri, servivano proprio a 

sollecitare e ad attivare la cittadinanza su questo, perché noi diamo vita ad una 

biblioteca che è patrimonio perenne della comunità e che rimarrà sempre, però è 

necessario anche sensibilizzare la popolazione su questi temi e devo dire che 

costantemente in Comune arrivano delle richieste di autori, di scrittori di varie zone 

della Basilicata che vogliono venire proprio qui, ad Avigliano, a presentare i loro 

volumi.  
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Quindi l’auspicio è proprio quello che la biblioteca sia non solo luogo fruibile per 

la consultazione di testi, ma anche luogo di partecipazione attiva dal punto di vista 

culturale e di scambio tra generazioni. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, assessore Salvatore.  

Se non ci sono altri interventi, possiamo passare alla votazione del primo punto 

dell’ordine del giorno che è “Documento Unico di Programmazione (DUP) – periodo 

2024-2026 (art. 170, comma 1 del d.lgs. n.267/2000). Approvazione”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è approvata.  

Adesso votiamo per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Passiamo adesso al secondo punto all’ordine del giorno:  

“Variazione n. 3 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC n.119/2023”.   

 

Relaziona il Vicesindaco con delega al bilancio, avvocato Nicola De Carlo. Prego. 

 

Vicesindaco Nicola DE CARLO 

Grazie, Presidente.  

La delibera ha acquisito i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile e si 

tratta di una variazione di bilancio semplice adottata in via d’urgenza dalla Giunta con i 

poteri del Consiglio, tant’è che oggi siamo chiamati qui a ratificarla. Ci siamo ritrovati a 

dover effettuare questa variazione per iscrivere in bilancio alcune somme.  

Come dicevo, i requisiti di urgenza sono insiti nel provvedimento stesso; abbiamo 

dovuto iscrivere nella voce di entrata e di spesa il contributo sui canoni di locazione, 

c’era una parte residua da dover applicare nell’avanzo vincolato applicato di 982 euro 

relativa all’anno 2023 e l’abbiamo dovuta iscrivere in bilancio.  

Abbiamo poi dovuto iscrivere il contributo della Prefettura sul progetto “Scuole 

sicure” di circa 10.000 euro, ripartito tra la Polizia locale ed il Settore 4, l’Ufficio 

Tecnico. Sono state scritte queste somme in vari capitoli di bilancio riguardanti la 

Polizia locale, in particolare i capitoli 2146, 2147, 2148, 2271; c’è stata una variazione 
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in diminuzione ed un conseguente spostamento delle somme al fine di consentire 

l’acquisto dei computer da parte dell’Ufficio Tecnico, una variazione che nel complesso 

è di poco superiore a 10.000 euro.  

Possiamo procedere alla votazione previa discussione.  

 

Pres. Francesco TELESCA  

Grazie, Vicesindaco.  

Prima di passare alla votazione, ci sono interventi riguardanti il punto all’ordine 

del giorno? Non essendoci interventi, passiamo alla votazione del secondo punto 

dell’ordine del giorno che è “Variazione n. 3 al bilancio 2023-2025: ratifica DGC 

n.119/2023”.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

Votiamo adesso per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli? Astenuti? Contrari?  

La delibera è immediatamente esecutiva.  

 

Passiamo adesso al terzo punto all’ordine del giorno:  

“Commissione Comunale per la tutela del paesaggio. Nomina componente 

Agronomo”.   

 

Relaziona il presidente Francesco Telesca.  

 

Cons. Antonio BOCHICCHIO 

Signor Presidente, chiedo una sospensione su questo punto, perché con l’unione 

dei Capigruppo vorremmo capire come organizzarci.  

Grazie. 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Perfetto. Sospendiamo il Consiglio. 

 

La seduta del Consiglio comunale viene sospesa alle ore 18:59 e riprende alle ore 19:03 

 

Pres. Francesco TELESCA  

Riprendiamo i lavori del Consiglio.  
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Dicevo che il terzo punto all’ordine del giorno verrà trattato dal Presidente del 

Consiglio.  

“Dato atto che sulla presente deliberazione ha espresso parere favorevole il 

Responsabile del Terzo Settore in ordine alla regolarità tecnica, art. 49, comma 1, e artt. 

147, comma 1, e 147 bis, comma 1, del decreto legislativo n. 267 del 2000, attestando la 

legittimità, la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa, che l’adozione della 

presente deliberazione non determina maggiori oneri a carico del bilancio comunale e 

pertanto non necessita di parere di regolarità contabile, considerato che con delibera di 

Consiglio comunale n. 50 del 3.11.2020 è stata nominata l’attuale Commissione per la 

tutela del paesaggio con protocollo n. 13594 in data 7.8.2023, il dottor agronomo 

Donato Sileo, nato a Marino, iscritto all’Ordine dei dottori agronomi e forestali della 

provincia di Potenza ha presentato le proprie dimissioni e dato atto che il dottor 

agronomo Francesco Romano, nato a Salerno, iscritto all’Ordine dei dottori agronomi e 

forestali della provincia di Potenza con n. 572, ha comunicato la disponibilità a 

partecipare alla Commissione in oggetto ed egli risulta in possesso dei requisiti previsti, 

risulta necessario procedere alla nomina del componente agronomo della Commissione 

comunale per la tutela del paesaggio”.  

Si procede con votazione palese all’unanimità, anche perché il dottor agronomo 

Francesco Romano è l’unico candidato ad aver dato la disponibilità a questo incarico, 

avendone chiaramente i requisiti. L’incarico, come abbiamo detto, è gratuito, non c’è 

bisogno del parere di regolarità contabile e possiamo aprire la discussione, se ci sono 

interventi al riguardo.  

Durante la sospensione abbiamo fatto la riunione dei Capigruppo, dove si è 

deciso di votare all’unanimità con votazione palese. Non essendoci interventi al riguar-

do, possiamo procedere.  

Favorevoli? La delibera è approvata all’unanimità.  

Votiamo adesso per l’immediata esecutività della delibera.  

Favorevoli?  

La delibera è immediatamente esecutiva all’unanimità.  

Alle ore 19:07 la seduta del Consiglio comunale viene sciolta.  

Grazie. 

 

Conclusione ore 19:07 

 


